
Ⅱ 道内地域とのつながりや愛着について 

※問 7～問 9 は、札幌市に住まいの方のみ回答。 

 （7）札幌市以外の道内の特定の地域とのつながりや愛着 

問 7．あなたの札幌市以外の道内の特定の地域とのつながりや愛着について、当てはまるものを

次の中から全てお選びください。（○は複数可） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 

「過去に住んでいたことがある」（55.6％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「お

盆や正月などに帰省している」（37.0％）、「観光や旅行で頻繁に訪問している」

（30.4％）の順となっている。 

性別 全体と傾向に大きな差はない。 

年代別 
「観光や旅行で頻繁に訪問している」と回答した割合は、[18～29 歳]で 40.7％、[50

～59 歳]で 40.3％と他の年代に比べ高い。 

世帯構成別 
「過去に住んでいたことがある」と回答した割合は、[三世代]の 36.8％に比べ、[一

人暮らし]は 71.8％と高い。 

職種別 

「過去に住んでいたことがある」と回答した割合は、 [派遣社員・契約社員]で 66.7％

と最も高く、「お盆や正月などに帰省している」と回答した割合は、 [会社員（正社

員）]で 47.3％と最も高い。 

出身地別 
「過去に住んでいたことがある」と回答した割合は、[札幌市以外の道内市町村] で

80.2％と他の出身地に比べ高い。 

居住年数別 
「お盆や正月などに帰省している」と回答した割合は、[5~10 年未満]で 69.6％と他

の年数に比べ高い。 
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（8）札幌市以外の特定の地域とつながりの意向 

問 8．あなたは、今後、札幌市以外の特定の地域とつながりを持ちたいと思いますか。次の中か

ら１つお選びください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 

「既につながりがあり、これからも継続したいと思う」（38.9％）と答えた方の割合

が最も高く、次いで「現在は特にないが、今後、つながりを持ちたいと思う」（22.2％）、

「わからない」（20.7％）の順となっている。 

性別 
「現在は特にないが、今後、つながりを持ちたいと思う」と回答した割合は、[女性]

の 17.9％に比べ、[男性]は 26.8％と高い。 

年代別 

「現在は特にないが、今後、つながりを持ちたいと思う」と回答した割合は、[70 歳

以上]で 39.3％と最も高く、「思わない」と回答した割合は、[18～29 歳]で 25.9％と

最も高い。 

世帯構成別 
「既につながりがあり、これからも継続したいと思う」と回答した割合は、[三世代]

の 31.6％に比べ、[子育て世帯]は 47.1％と高い。 

職種別 
「既につながりがあり、これからも継続したいと思う」と回答した割合は、 [会社員

（正社員）]で 44.6％と最も高く、次いで[専業主婦・主夫]で 43.2％となっている。 

出身地別 

「既につながりがあり、これからも継続したいと思う」と回答した割合は、[札幌市

以外の道内市町村] で 52.4％と最も高く、「思わない」と回答した割合は、[札幌市] で

23.9％と他の出身地に比べ高い。 

居住年数別 
「既につながりがあり、これからも継続したいと思う」と回答した割合は、[20 年以

上]で 31.1％と他の年数に比べ低い。 
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2.6％ 
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凡例
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① 既につながりがあり、これからも継続したいと思う ② 現在は特にないが、今後、つながりを持

ちたいと思う ③ 思わない ④ わからない ⑤ 無回答
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（9）地域とのつながりを深めるために必要なこと 

※問 8 で「既につながりがあり、これからも継続したいと思う」、「現在はないが、今後、つなが

りを持ちたいと思う」と回答した方のみ回答。 

問 9．あなたは、地域とのつながりを深めるためには、特にどのようなことが必要だと思います

か。次の中から当てはまるものを３つまでお選びください。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 

「仕事やプライベートでの時間的な余裕の確保」（52.7％）と答えた方の割合が最も

高く、次いで「移動や滞在に伴う金銭的負担の軽減」（41.2％）、「道内地域とつなが

る「きっかけ」となるイベントの開催」（29.7％）の順となっている。 

性別 
「札幌市内で開催される道内地域をＰＲするイベント（物産展など）の開催」と回

答した割合は、[男性]の 11.9％に比べ、[女性]は 24.1％と高い。 

年代別 

「仕事やプライベートでの時間的な余裕の確保」と回答した割合は、 [30～39 歳]

は 82.6％と突出して高く、次いで[40～49 歳]で 65.9％、[18～29 歳]で 60.0％とな

っている。 

世帯構成別 
「仕事やプライベートでの時間的な余裕の確保」と回答した割合は、[三世代]の

36.4％に比べ、[子育て世帯]は 67.4％と高い。 

職種別 
「移動や滞在に伴う金銭的負担の軽減」と回答した割合は、回答者数の少ない職種

を除くと [派遣社員・契約社員]で 57.1％と高い。 

出身地別 
「移動や滞在に伴う金銭的負担の軽減」と回答した割合は、[札幌市] で 50.0％と他

の出身地に比べ高い。 

居住年数別 
「仕事やプライベートでの時間的な余裕の確保」と回答した割合は、[10~20 年未満]

で 71.4％と最も高い。 
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29.7 

1.2 

1.2 

0 20 40 60

仕事やプライベートでの時間的な余裕の確保

移動や滞在に伴う金銭的負担の軽減

テレワークや副業を認めるなど勤務先の理解

地域での活動に伴う収入の確保

自分の能力・知識・経験などを活かせる機会の存在

地域の情報の入手、地域の人とのコミュニケーション

家族や同行者の理解、価値観の合う仲間の存在

札幌市内で開催される道内地域をＰＲするイベント（物産

展など）の開催

道内地域とつながる「きっかけ」となるイベントの開催

その他

無回答

n= 165 
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無
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男性

女性

その他・無回答（※）

18～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70 歳以上

一人暮らし

子育て世帯

三世代

会社員（正社員）

会社経営（経営者・役員）

公務員・教職員

団体職員

派遣社員・契約社員

自営業・自由業

農林漁業

専門職（弁護士、税理士、医療関連など）

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

道央広域連携地域

道南連携地域

道北連携地域

オホーツク連携地域

十勝連携地域

釧路・根室連携地域

札幌市

札幌市以外の道内市町村

道外

海外

札幌市

人口10万人以上の市

人口1万人以上10万人未満の市町村

人口1万人未満の市町村

減少率2.0％未満

減少率2.0％以上10.0％未満

減少率10.0％以上

１年未満

１～５年未満

５～10 年未満

10～20 年未満

20 年以上

全　体

性
別

年
代
別

世
帯
構
成
別

居
住
年
数
別

職
種
別

地
域
別

出
身
地
別

人
口
規
模
別

人
口
減
少
度

52.7 

53.6 

50.6 

100.0 

60.0 

82.6 

65.9 

34.3 

54.5 

11.1 

52.2 

67.4 

36.4 

68.1 

33.3 

80.0 

25.0 

42.9 

37.5 

0.0 

70.0 

50.0 

54.5 

25.0 

25.0 

50.0 

52.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

53.7 

51.6 

52.6 

100.0 

52.7 

0.0 

0.0 

0.0 

52.7 

0.0 

0.0 

50.0 

70.0 

55.6 

71.4 

45.8 

41.2 

42.9 

39.2 

50.0 

60.0 

52.2 

46.3 

31.4 

39.4 

22.2 

43.5 

45.7 

27.3 

38.3 

33.3 

20.0 

25.0 

57.1 

62.5 

0.0 

70.0 

37.5 

45.5 

75.0 

35.0 

0.0 

41.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

37.4 

31.6 

100.0 

41.2 

0.0 

0.0 

0.0 

41.2 

0.0 

0.0 

100.0 

50.0 

33.3 

42.9 

40.2 

12.1 

10.7 

12.7 

50.0 

6.7 

13.0 

17.1 

14.3 

12.1 

0.0 

13.0 

17.4 

18.2 

10.6 

0.0 

10.0 

25.0 

28.6 

25.0 

0.0 

10.0 

12.5 

18.2 

0.0 

5.0 

0.0 

12.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.4 

15.4 

10.5 

0.0 

12.1 

0.0 

0.0 

0.0 

12.1 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

16.7 

14.3 

11.2 

16.4 

20.2 

12.7 

0.0 

13.3 

21.7 

22.0 

22.9 

6.1 

5.6 

26.1 

21.7 

9.1 

17.0 

33.3 

10.0 

25.0 

42.9 

25.0 

0.0 

20.0 

20.8 

0.0 

25.0 

10.0 

0.0 

16.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.4 

14.3 

15.8 

0.0 

16.4 

0.0 

0.0 

0.0 

16.4 

0.0 

0.0 

50.0 

10.0 

16.7 

10.7 

17.8 

25.5 

28.6 

22.8 

0.0 

13.3 

26.1 

17.1 

31.4 

33.3 

27.8 

39.1 

13.0 

18.2 

10.6 

50.0 

40.0 

25.0 

28.6 

37.5 

0.0 

40.0 

25.0 

18.2 

50.0 

35.0 

50.0 

25.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.9 

26.4 

21.1 

0.0 

25.5 

0.0 

0.0 

0.0 

25.5 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

27.8 

14.3 

29.0 

22.4 

25.0 

20.3 

0.0 

13.3 

21.7 

12.2 

25.7 

27.3 

38.9 

13.0 

10.9 

18.2 

10.6 

16.7 

30.0 

50.0 

28.6 

12.5 

0.0 

30.0 

25.0 

27.3 

50.0 

25.0 

50.0 

22.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.4 

27.5 

5.3 

0.0 

22.4 

0.0 

0.0 

0.0 

22.4 

0.0 

0.0 

0.0 

30.0 

16.7 

21.4 

23.4 

18.2 

15.5 

21.5 

0.0 

26.7 

17.4 

24.4 

8.6 

12.1 

27.8 

13.0 

23.9 

18.2 

21.3 

16.7 

10.0 

25.0 

14.3 

12.5 

0.0 

10.0 

16.7 

22.7 

0.0 

20.0 

50.0 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.8 

19.8 

15.8 

100.0 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

38.9 

7.1 

18.7 

17.6 

11.9 

24.1 

0.0 

6.7 

4.3 

12.2 

28.6 

21.2 

27.8 

17.4 

8.7 

18.2 

10.6 

0.0 

10.0 

0.0 

28.6 

12.5 

0.0 

10.0 

25.0 

31.8 

0.0 

30.0 

0.0 

17.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

22.2 

16.5 

10.5 

0.0 

17.6 

0.0 

0.0 

0.0 

17.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

17.9 

20.6 

29.7 

32.1 

27.8 

0.0 

40.0 

8.7 

19.5 

45.7 

39.4 

22.2 

4.3 

19.6 

36.4 

34.0 

33.3 

40.0 

100.0 

14.3 

37.5 

0.0 

0.0 

29.2 

22.7 

25.0 

30.0 

0.0 

29.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

35.2 

24.2 

42.1 

0.0 

29.7 

0.0 

0.0 

0.0 

29.7 

0.0 

0.0 

0.0 

30.0 

11.1 

25.0 

34.6 

1.2 

1.2 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.9 

3.0 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

5.3 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

1.2 

1.2 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

5.6 

0.0 

0.0 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

5.3 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.6 

0.0 

0.9 
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